

依法治国 反腐制度 持久加力 经济获益

全球关注十八届四中全会 4 大看点

四中全会来了!看看今天的中国媒体,几乎清一色的大头条。谁说这仅仅是中国媒体的富矿?外国媒体上同样热闹纷繁,中国这本大书,他们翻到了四中全会这一页,越读越来劲。

网罗全球媒体,翻译整理、消化归类,做出了四个标签:依法治国、反腐制度、持久加力、经济获益。

依法治国——首次成为主题
英国广播公司

如何推进依法治国,将成为此

次四中全会最大的看点。而且这也是自中国实行改革开放以来,中共四中全会首次以“依法治国”作为主题。这也反映了中共领导层把树立法治作为首要任务,强调法律是中国政治生活的准绳,任何人不得逾越,以恢复公众对于司法制度的信心。

新加坡《联合早报》

四中全会“法治中国”的主线呼之欲出,法治中国的总体规划及远景都将逐渐明确。

反腐制度——中国反腐制度化

新加坡《联合早报》

司法体制改革与反腐制度化将是本次会议的两大亮点。四中全会是否以及如何部署和落实,是观察中国未来走向的一个重要指标。

美国《华尔街日报》

最高人民法院公布了 45 项司法改革目标,主要目的是削弱地方政府对地方法院的影响力。这样的目标或许看上去中规中矩,但如果能够实现将标志中国在法治方面迈出重大一步。

持久加力——反腐运动常态化
英国《金融时报》

自本届中国政府就职以来,反腐就一直是其重要政策。这次反腐运动持续时间之长、力度之大,令几乎所有人震惊。习近平的反腐行动得到了中国民众的拥护,互联网上满是支持中国国家主席重拳反腐的言论。

美国《华尔街日报》

从其规模、强度、持续的时间以及落马官员的级别来看,习近平向公众表明,在清理贪腐问题上,他的

态度是严肃认真的。

经济获益——依法治国、反腐制度化将有助经济发展

法国广播电台

中共十八届四中全会讨论“依法治国”后,中国未来反腐将是场持久战,而且更加制度化,这有助经济体制改革进一步推进。

路透社

四中全会推动的司法改革将有助于使私营企业和境外投资者在华获得平等待遇。(据新华网)

外交部发言人严斥日方否认强征“慰安妇”言论

日军强征“慰安妇”铁证如山不容否认

针对日本内阁官房长官菅义伟日前发表否认“河野谈话”的言论,外交部发言人华春莹 22 日指出,强征“慰安妇”是日本军国主义在二战期间对亚洲等受害国人民犯下的严重反人道罪行,铁证如山,不容否认。

据报道,菅义伟 21 日在日本参议院内阁委员会接受质询时,就 1993 年时任日本

官房长官河野洋平在发表“河野谈话”的记者会上承认存在“强征”事实声称,这有很大问题,日本政府否认(存在“强征”)这一点,将为恢复日本的名誉和信任作出努力,同时菅义伟重申日本政府无意修改“河野谈话”。

对此,华春莹在 22 日举行的例行记者会上表示,我们对日方有关言论表示严重

关切。强征“慰安妇”是日本军国主义在二战期间对亚洲等受害国人民犯下的严重反人道罪行,铁证如山,不容否认。任何企图否认这一历史罪行和事实的做法只能适得其反,使人们对日方企图历史翻案的动向更加警惕。“我们严肃敦促日方不折不扣地信守正视和深刻反省侵略历史的有关表态和承诺。”(据新华网)

■ 艺人谈德

徐沛东:

为人民抒写、为人民抒情、为人民抒怀

徐沛东,中国文联副主席,作曲家,代表作有歌曲《爱我中华》《大地飞歌》《得民心者的天下》等。

习总书记说了文艺和人民的关系,徐沛东觉得特别精辟:“能不能搞出优秀作品,取决于是否能为人民抒写、为人民抒情、为人民抒怀。”

很辩证,不是不鞭打“假恶丑”,不是不揭露社会阴暗面,但要怀着对人民热爱的情感去做,这就是我们时代的精神,时代的正能量。

文艺作品潜移默化,如果这个事情不注意,可能会造成我们精神的灰暗、信念的缺失,习总书记号脉号得很准。

我们继承祖祖辈辈留下来的遗产,今天面临着这样一个时代的冲击,我们如果认不清自己,随波逐流,甚至一味追随经济甚至拜金,最后毁的是这个民族。(据新华网)

中国汉代文物展在法国巴黎开幕



10月21日,在法国巴黎,法国外交部长法比尤斯(前排左四)与法国文化部长佩尔兰(前排左三)等参观文物展。当日,为纪念中法建交50周年,“汉风——中国汉代文物展”在巴黎吉美亚洲博物馆开幕。展览选取来自河北、河南、山东、江苏、湖南、陕西等27家文物单位的153组、459件展品。展览分为形韵之美、诸侯遗珍、农经为本等7大部分。(据新华网)

空投物资误落敌手?

ISIS“感谢”美军“送”武器

最新网络视频显示,美军 19 日向叙利亚空投的部分武器落入“伊斯兰国”(ISIS)手中。美国国防部发言人柯比 21 日表示,美国中央司令部和国防部正在对视频内容进行分析,尚不能确定视频中的武器就是向当地库尔德武装投送的物资。

一段 21 日发布在互联网上的视频显

示,美军的一捆空投物资错误地落入“伊斯兰国”的控制区域,武装分子将这捆物资分解并一一展示,其中包括一箱手雷、一箱迫击炮弹和一箱 RPG 火箭弹等。另有武装分子在推特上晒出美式自动步枪的图片,并配以“谢谢美国”进行调侃。

面对尴尬情形,美国国防部发言人柯比 21 日表示,19 日投送的物资确实包括

一些小型武器、弹药和医疗物资等,根据目前掌握的情况,全部 28 捆物资中有一捆未被成功接收,但还不能确认它们已落入“伊斯兰国”手中,还在评估之中。

美军中央司令部也证实有一捆物资并未成功投送。但中央司令部表示,为防止武器落入敌手,美军已于 20 日利用空袭将这捆物资摧毁。(据《新民晚报》)

我国探月工程将首次实施再入返回试验

中国国防科技工业局新闻发言人 22 日宣布,我国探月工程将首次实施再入返回飞行试验,飞行试验器计划于 10 月 24 日至 26 日择机在西昌卫星发射中心发射。

该名发言人称,为突破和掌握航天器再入返回地球关键技术,工程决定先期实施再入返回飞行试验,即发射一颗飞行试验器,飞抵月球附近后自动返回,以接近第二宇宙速度进入大气层,经跳跃式弹起后,再次进入大气层,并在内蒙古中部地区着陆。

据了解,执行此次任务的长征三号丙运载火箭、飞行试验器等飞行产品自 8 月上旬陆续运抵西昌卫星发射中心后,相继开展了总装、测试等技术准备工作,各系统状态正常,满足任务发射要求。

目前,火箭已开始加注推进剂,各项准备工作进展顺利。(据中新网)